



BOINAS ROJAS



Número 780
Año de la Victoria

Número suelto
15 céntimos

Diario de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

Redacción y Admón: Avenida del GENERALÍSIMO FRANCO, 23
- Talleres: Doña Trinidad Grand, 12.

Málaga, Martes 15 de Agosto 1939

TELEFONOS

DIRECCION Y ADMON: 2941
REDACCION Y CONFICIAS: 3928

LA PRIMERA REUNION DEL GOBIERNO



EL CAUDILLO Y LOS MINISTROS QUE COMPONEN EL NUEVO GOBIERNO DURANTE SU PRIMERA REUNION (Foto CIFRA)

DANTZIG

Terminan las conversaciones germano-italianas Los dos Estados de COMPLETO ACUERDO

SALZBURGO, 14.—Han terminado las conversaciones entre el conde Ciano y von Ribbentrop.

El portavoz del Ministerio alemán de Relaciones Exteriores ha declarado a los periodistas que las conversaciones han servido para señalar el completo acuerdo de los dos Estados en los problemas pendientes de solución.

Fue tratado el problema de Dantzig, pero no se ha convenido la fecha de su solución. También se examinaron los problemas extracuropeos.

Declaraciones de CIANO a los periodistas Italia y Alemania más unidas que nunca

SALZBURGO, 14.—Antes de partir para Roma, el ministro conde Ciano recibió a los periodistas, a los que declaró que en las conversaciones habían sido examinados todos los problemas, los cuales pueden y deben resolverse por una acción común de Alemania e Italia.

De los acuerdos adoptados, dijo, no han sido consultadas las democracias, porque los países del Eje han llegado a la conclusión de que para resolver los problemas de justicia y de honor, se bastan a sí solos.

Otros comentarios Sobre las conversaciones británicas nes italo-germanas

LONDRES, 14.—Continúan los diarios haciendo comentarios sobre las conversaciones de Salzburgo y Berchtesgaden.

Aparte del artículo publicado por el "Times", este mismo diario, en su sección de información, dice que el conde Ciano ha presentado al Gobierno alemán una invitación para desarrollar una política moderada del Eje.

Ciano, dice el periódico inglés, presentó a Ribbentrop un plan para resolver la cuestión de Dantzig y los problemas económicos y coloniales, proponiendo que las dos naciones coordinen su acción para un plan futuro.

:: Nueva visita de Ciano a Hitler PARA RESOLVER DE UNA VEZ LOS PROBLEMAS ACTUALES

BERLIN, 14.—Los periódicos alemanes hablan de una nueva visita que el conde Ciano hará al Führer.

Los periódicos afirman que la política de Italia y Alemania tiene que resolver de una vez los problemas actuales para evitar que sobrevengan otros más graves.

Refiriéndose a las afirmaciones de la Prensa democrática de que hay determinadas diferencias de opinión entre Alemania e Italia, los periódicos rechazan esta maniobra, diciendo: "Somos dos amigos que marchamos unidos hacia el mismo fin y estamos de acuerdo en todas las decisiones políticas y diplomáticas. Italia lo ha comprendido así hace mucho tiempo. La cuestión de Dantzig es la piedra de choque que conduce a la progresiva reorganización de Europa."

Estas afirmaciones de la prensa alemana las hacen los diarios que mantienen estrecha relación con el Ministerio de Relaciones Exteriores alemán y con las altas jerarquías del Estado.

CIANO regresa a ROMA

(Información de las conversaciones de Salzburgo, en la quinta página)

Llega a Pasajes el VAPOR "Monte Albertia" Transporta las 9.573 cajas de ORO y valores robados por LOS ROJOS

SAN SEBASTIAN, 14.—A mediodía de hoy ha entrado en el puerto de Pasajes el vapor "Monte Albertia", procedente de La Rochele, con 9.573 cajas de oro, joyas, plata y efectos robados en Bilbao, en Junio del 37, por los rojos españoles, y que ahora son devueltas al Gobierno español por acuerdo de los tribunales de Francia.

El vapor "Monte Albertia" salió ayer, a las cuatro de la tarde, de La Rochele, realizando un viaje rapidísimo, siendo custodiado desde los límites de las aguas francesas por el contratorpedero español "Esaño".

La llegada del buque fué saludada con disparos de cohetes, recibéndole todas las autoridades militares y civiles de Guipúzcoa. Las cajas rescatadas constituyen la fortuna de millares de familias de la clase media. A la una y treinta de la tarde fueron desembarcadas las cajas pertenecientes a los Bancos de San Sebastián y que son 1.004, de las cuales 950 corresponden a los Bancos; 43 a las Cajas de Ahorro; una a un particular, y 10 conteniendo objetos de culto.

En la madrugada próxima saldrá el "Monte Albertia" para Bilbao y desembarcará las cajas pertenecientes a los Bancos bilbaínos, las cuales ascienden a 8.569, de ellas 7.333 de los Bancos; 691 de agentes de Bolsa; 422 de la Diputación de Vizcaya; 19 del Museo de Arte Moderno y 199 de Registros de la Propiedad.

Las cajas pertenecientes a San Sebastián han sido depositadas en los antiguos almacenes del puerto de Pasajes, debidamente custodiadas, habiéndose levantado acta notarial de la entrega.

El general Gambarara

Embajador de Italia en España



ROMA 14.—En el Ministerio del Exterior se ha facilitado la siguiente nota:

"El Embajador de Italia en España, conde Viola di Campalto, ha sido designado para ocupar un cargo en el Ministerio.

Para sustituir al conde Viola di Campalto ha sido nombrado Embajador cerca del GENERALÍSIMO FRANCO el general Gambarara."

Amplia información de Ultima Hora

(En la octava página)

Málaga al día

GOBIERNO CIVIL

La festividad del día de hoy

Declarada fiesta oficial el día de hoy, festividad de la Asunción de Nuestra Señora, este Gobierno Civil, de acuerdo con la Delegación Provincial del Trabajo, ha tenido a bien disponer el que la referida fiesta se concrete a las costumbres y tradiciones de las respectivas localidades de esta provincia y que los obreros que percibieren sus jornales deberán compensarlos en las semanas sucesivas, a razón de una hora diaria de trabajo, de acuerdo con las disposiciones vigentes.

Málaga 15 de Agosto de 1939.—Año de la Victoria.
EL GOBERNADOR.

PARA LOS INTRUSOS DE ODONTOLÓGIA

Teniendo conocimiento este Gobierno de la existencia en la capital de varios individuos desaprensivos que, careciendo de título oficial alguno, se dedican al ejercicio libre de la profesión de odontólogo, con el consiguiente peligro para la salud pública por falta de los conocimientos necesarios y aptitud suficiente, demostrada al través de varios cursos de especialización escolar, se reconoce, para general conocimiento, que están en pleno vigor cuantas disposiciones prohíben el intrusismo profesional, por lo que de ser comprobado algún caso de ejercicio ilegal, sancionará con el máximo rigor a la persona que resulte responsable.

Málaga 14 de Agosto de 1939. Año de la Victoria.—El Gobernador.

VISITAS

El Excmo. Sr. Gobernador Civil de la provincia camarada Francisco García Almeda, recibió hoy en su despacho oficial las siguientes visitas:

Presidente del Colegio Oficial Odontológico de la Quinta Región, don Antonio Baica; jefe del Centro de Teléfonos, don Moisés Maza; teniente coronel de Artillería don Pedro Barriomuevo; teniente coronel primer jefe de la Comandancia de la Guardia Civil don Manuel Pizarro; don Luis Macho; juez municipal del distrito número 1, don José Elorrián; don José María Cruz; Alcalde de Cortes de la Frontera; don Francisco Guerrero y los componentes de la Junta Provincial de Primera Enseñanza.

SALVOCONDUCTOS QUE PUEDEN RECOGERSE

Relación de salvoconductos, con validez por seis meses, que se han recibido en este Gobierno y que pueden ser recogidos por los interesados en el Negociado de salvoconductos de la Comisaría de Vigilancia de esta capital:

Mateo Castillo López Manuel Romero López Carola Morabites Mora Juan Melina López Jacinto Vergara Pérez Ramón Pacheco García Juan Miguel Gammón Gracia Otaño Salvador, Otilia Cañameros de Fábregas, Carolina Ruiz Miranda Remedios Avila Liranzo, Joaquina Vergara, Palomiro Meca Martínez, Pilar Martínez Sturla, José Cabrera Nieto, Manuel Moreno Martín, Juan Carrión Linares, Eleuterio del Pozo García, José Guerrero Martín, Miguel Maestros Muñoz, Antonio Rocio Carvajal, Agustín Alea de del Olmo, José Fernández Rivas, Eusebio Cortés Barbero, Antonio Martínez Lora, Francisco Franco G.I. José Villarrubia Manuel Jurado Luque, Luis Benítez Arias Luis Chile Martiagon, Carmen Moreno Noguera, Francisco Leiva Gallardo, Francisco Carrión Fuentes, Teresa Abadía Cuesta Rafael Moreno Chic Joaquín Castilla Jiménez, Antonio Sánchez, Josefina Valls Chacón, Francisco Parla Tey, Francisco Tamburri Álvarez, Antonio Cabrera Vals, José Guillén Gutiérrez Concepción Masoliver Jorge Antsch Hermann, Juan Rodríguez Castillo, Antonio Burgos García, Antonio de la Cruz Maldonado, Manuel Fernández Rivas Dolores Martín Pérez Eduardo Martín Hinojosa José Santiago Portas, Rafael Díaz Zamora, Andrés Biedela, Carlos Barón Fernández, Carmen Montes Ruth Leonar José Heredia Campes, Gaspar López Gil, María Cervantes, Martín Martín Izuirategui, José Cerzo Donesel, Enrique Ben, Ascención Sierra de Cortés, Carlos Cha Juan Fábregas, Arturo Melveo Brialos, Enrique Sarriano Aguilar y Luis Fernández Portales.

Gobierno Militar

VISITAS

Ayer visitaron al Excmo. Sr. Gobernador Militar, don Ricardo Guerrero y Ugueta, el capitán honorario don Luis Dagallón; el secretario de la Hermandad de Cautivos por España, señor Díaz Munciano, y el juez municipal del distrito número 1, don José Elorrián Barberán.

UN DONATIVO DEL ODONTOLOGO MILITAR

En la mañana de ayer visitó al Excmo. Sr. Gobernador Militar el odontólogo de esta plaza don Antonio E. Baica, haciéndole entrega del sexto donativo importante 673 pesetas, en valés de las operaciones odontológicas efectuadas durante el pasado semestre al personal de esta guarnición y cuyo trabajo le hace gratuitamente en beneficio de nuestro glorioso Ejército; que con las enviadas anteriormente hacen un total de 4.962,50 pesetas.

S. E. felicitó al mencionado señor por su patriotismo y cariño a nuestras instituciones armadas dando cuenta de este rasgo al Excmo. Sr. General jefe de la Segunda Región Militar.

El próximo domingo en la Mañana

El gran ESPECTACULO Aquilino

Cuando Aquilino actuó, en el mes de Junio en Málaga, con su notabilísima banda conquistó, bien ganada, la repetición. La banda musical del negro Aquilino es algo extraordinario y por eso se explica que en cuantas plazas actúe se agote el papel. El sábado por la noche, en Madrid, abarrotó el circo tau rino, disputándose el público la entrada al coso. Ese es Aquilino. Un artista, aunque negro, fascinador de multitudes. El lleno, el domingo, está descontado.

RASGOS DE LA JORNADA

PLAYAS MALAGUEÑAS

DA gusto asomarse a nuestras playas, sobre todo, si es domingo, que es cuando muchos gozamos de un día de asueto. Maravilla de espectáculo que ofrecen los alrededores del mar entre las puntas de La Cala y de Torremolinos. Son muchos kilómetros de costa baja plácida y arenosa, invadidos por una multitud innumerable. El Mediterráneo, en estos tiempos de calma absoluta, parece un lago, que es, también, como se le denomina, porque este mar apenas si violenta su quietud para cambiarla en borrasca; apenas si lo agitan los vientos de la tempestad. Cada trozo de playa tiene su público y, por tanto, su carácter. Aquí hay una porción de orilla industrializada, con sus casetas de alquiler y sus tenderetes de ocasión, que surten efectos de "restaurants" y de bares; allí algún balneario con sus instalaciones de lujo, del lujo que permiten las circunstancias veraniegas; a la diestra, una ensenada invadida de familias que montan sus tiendas portátiles y se pasan el día entre su cobijo y los baños de agua y de sol; más allá, un pedazo de playa popular y populosa, donde la gente del "demos" se entremezcla y se divierte, mezclando también los chapuzones con el buen humor; y no falta la playita de más severa distinción ni la escogida por su anchura para romería dominical. Son múltiples y deliciosos los aspectos de las playas malagueñas, según corresponde a su varia línea natural. De estos encantos saben, quizá mejor que nosotros, los forasteros, que disfrutan de la vida playera con mayor fruición que los indígenas. Obsérvase ya el gran incremento del forasterio, que anima las calles de la ciudad y da en las playas la nota del máximo rebullicio. Caras nuevas, caras desconocidas abundan por todas partes, singularmente en la zona marítima. Estamos en el ápice del estío y en plena atracción del bañista. La temporada balnearia alcanza su esplendor, recobrado desde la liberación de Málaga y acrecido en este primer año de la victoria y de la paz. Ya no hay escrúpulos ni temores, y las muchedumbres del interior buscan la salida al mar como un imperativo fisiológico, como una exigencia del vivir compensadora de los rigores de la canícula y como un anhelo de legítima expansión después del forzoso retraimiento de la guerra. Todo ello explica la inusitada brillantez de este verano en las playas malagueñas, ricas de luz y de color y favorecidas de una temperatura ideal.

Delegación de la Segunda Zona de la Rama de la Almendra

SUBASTA CONCURSO

Con el fin de atender las operaciones de ventas de los exportadores de almendras para pronto embarque a los mercados de divisa libre, se sujeción a subasta-concurso 12.000 kilos de almendra Jordana, 7.000 de almendra conca corriente, 2.000 de almendras tipos Ardiles, Mendozas y Deco, 2.000 de almendras tipos Ardiles, Cordobas y Romeras y 1.000 de almendras Pastanetas cuyas partidas serán entregadas a los adjudicatarios tan pronto como esta Delegación tenga disponibles en almacenes oficiales cantidades al efecto.

Las ofertas se presentarán en modelo oficial que se proporcionará en esta Delegación, (edificio de la Admna, segundo piso) y habrán de entregarse en pliego cerrado antes de las once horas y media del día 18 del mes corriente.

Organización Nacional de Ciegos

DELEGACION PROVINCIAL DE MALAGA

El número premiado el día 14 es el

587

Compreñ el cupón de los ciegos. Así colaboraréis al desenvolvimiento de una interesante obra social cristiana.

ECOS DE SOCIEDAD

NATALICIO

Con toda felicidad ha dado a luz una hermosa niña la distinguida señora doña Concepción Guirado, esposa de nuestro estimado amigo el comerciante don José Valverde García. Sea emhorabuena.

El doctor Eusebio Cortés tiene cerrada su consulta hasta el día primero de Septiembre.

ENFERMO

Desde hace días guarda cama, aquejado de aguda dolencia, nuestro querido amigo el regate de los talleres del colega "Sur", camarada Joaquín Rodríguez. Hacemos votos por su pronto y total restablecimiento.

Ayuda a la labor de la Sección Femenina, eje de la obra social de la mujer española.

Con un pequeño sacrificio puedes cooperar en grandes empresas de tu Patria. El sello de José Antonio no debe faltar en tu correspondencia. Exige lo en las facturas.

Notas de Instrucción

Citación a los maestros a quienes se les ha de adjudicar escuelas

Se hace pública, por medio de la Prensa, la constitución de esta Junta, que saluda y se ofrece a los periódicos de esta capital y al Magisterio.

Los maestros a quienes se les ha de adjudicar escuelas con motivo de haber sido licenciados de nuestro glorioso Ejército, y el maestro don Joaquín Paribieda se presentarán el día 16 del mes actual a las once de su mañana, en el despacho de la Dirección de la Escuela Normal del Magisterio Primario de esta capital.

Teléfonos del Gobierno Civil

Excmo. Sr. Gobernador Civil	1528
Secretaría Oficial	6223
— Orden Público	1099
— Particular	4139
Abastos	4270
Prensa y Obra Nacional	4009
Servicio de Turismo	3445
Radio	4085
Incautaciones	2608
Beneficencia	1219

Anunciar en Boinas Rojas es asegurar sus ventas.

Eléctrica Malagueña, S.A.
Oficinas: Maeltranza, número 2 LUZ.
TELEFONO NUM. 1400
MALAGA CALOR. FUERZA.

EL 85%

de los trastornos de la digestión son debidos a la acidez del jugo de su estómago

causa además de la mayor parte de las enfermedades que puede Vd evitar y curar, tomando algunas cucharadas de

DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

Vida Católica



Gran fiesta de la Virgen Santísima

«Os recomiendo esta alma que Vos preservásteis de toda mancha»

Fiesta grande la de hoy; fiesta hermosa de la Virgen Santísima; fiesta que llena de consuelo al orbe católico: Nuestra Señora sube a los Cielos en Cuerpo y Alma.

El domingo ponía a la consideración de los lectores algunos párrafos de "Las Glorias de María", obra maestra de nuestro Padre San Alfonso María de Liguori; en uno de ellos leíamos cómo la Santísima Virgen, dirigiéndose a Su Divino Hijo, le decía:

"Os encomiendo esta Alma que Vos criásteis por vuestra bondad, idea de tantas gracias desde el principio y con singular privilegio la preservásteis de toda mancha de culpa. Os encomiendo mi Cuerpo, del cual os dignásteis tomar Carne y Sangre. Os encomiendo también estos queridos hijos, hablando de los Discípulos Santos que estaban a su alrededor."

Hoy voy a entusascar otras líneas del citado hermoso libro, tratando de la Asunción:

"Al llegar el fin de la vida de María se oyó en la habitación donde yacía una gran armonía, como cuenta San Jerónimo. Y a más de esto, según fué revelado a Santa Brígida, se vió aparecer un gran resplandor. A esta armonía y extraordinario resplandor echaron de ver los Apóstoles que María se partía entonces por lo cual renovaron las lágrimas y las súplicas y levantando las manos, a una voz dijeron: ¡Oh Madre nuestra! Ya os vais al Cielo y nos dejáis: dadnos la última bendición: no olvidéis de nosotros, miserables. Y María, volviendo los ojos alrededor de todos, como despidiéndose por última vez: A Dios, hijos, les digo. Yo os bendigo: no dudéis que no me olvidaré de vosotros."

Y es encantador el párrafo en que se describe cómo ilgada la Virgen Santísima a los Cielos, le dieron la bienvenida los Angeles y Santos, aclamándola todos por Reina y Señora Inmaculada; como lo hicieron las Vírgenes, los Confesores, los Mártires, los Patriarcas, San Simeón, San Zacarías, Santa Isabel, San Juan Bautista, San Joaquín, Santa Ana y San José.

Finalmente, cómo la Santísima Trinidad la coronó como Reina y Señora, el Padre como a Hija, el Hijo como a Madre y el Espíritu Santo como a El posa. Gran júbilo en el Cielo.

Gran júbilo en el Cielo. Aquí, en la tierra, nosotros, que caminamos por el valle de lágrimas, levantamos nuestros ojos a la Patria Eterna, aclamamos con toda nuestra alma a Nuestra Reina, Señora y Madre Inmaculada y nos unimos al júbilo, bendiciones y a la banzas que en el Cielo se tributan a la Virgen, y que son sin fin, por toda la eternidad, suplicando al mismo tiempo que "vuelva a nosotros esos sus ojos misericordiosos", que nos llenan de alegría y de esperanza.

JOSE MARIA VALLEJO

SANTORAL SANTOS DE HOY

La Asunción de la Santísima Virgen. (Hoy es fiesta de guardar.)

Santos Tarciso, Saturnino y Napoleón, mrs.; Alipio y Arnulfo, obs.; Esteban, rey, y Estanislao de Kostka, cf.; Matilde, vg.

SANTOS DE MAÑANA

Santos. Jacinto, cf.; Tito, Diomedes y Ambrosio, mrs.; Simpliciano y Eluterio, obs.; Roque y Arsacio, cfs.; Eufemia, vg. y mr. y Sorena, mr.

CULTOS JUBILEO DE LAS XL HORAS

Hoy y mañana en la Iglesia de los Santos Mártires.

HOY, FIESTA DE PRECEPTO

Hoy, día de la Asunción a los Cielos en Cuerpo y Alma de la Santísima Virgen, es día de precepto; hay obligación de oír Misa y de no trabajar.

ROMERÍA DE VOTOS Y PROMESAS A LA VIRGEN DE LA SIERRA

Durante los días 19 y 20 del año actual se celebrará una romería de votos y promesas a la Santísima Virgen de la Sierra, Patrona de Cibra (Córdoba), en acción de gracias por el triunfo de las armas españolas frente a la impiedad. El día 20, a las diez de la mañana, será la función solemne, predicando el señor arcipreste de Cibra, don Antonio Pavadano Roldán. Luego saldrá procesionalmente por los alrededores del santuario la imagen de la Santísima Virgen. Estos cultos han de tener como nota característica el favor y recogimiento, a fin de que redunden en mayor gloria de la Santísima Virgen.

lea Vd.

"Masones y Pacifistas"

Un gran libro de P. Tusquets Con prólogo del Ministro de la Gobernación

La festividad de la Asunción en las Carmelitas del Limonar

Hoy, festividad de la Asunción de la Santísima Virgen a los Cielos en Cuerpo y Alma, es la onomástica de la Madre General de las Carmelitas del Limonar.

Habrán solemnes actos religiosos, y por la tarde una velada, en la que tomarán parte muchachitas que reciben instrucción en aquel convento.

Hacemos presente nuestra felicitación a Sor Asunción Soler y a toda la Comunidad, que tanto bien hace en Málaga.

La Virgen de la Soledad de la Victoria

Un regalo de Caracas a Madrid

La ciudad de Caracas va a regalar a Madrid la reproducción escultórica de la imagen de la Santísima Virgen de la Soledad que existía en el convento madrileño de la Victoria. Dicha imagen desapareció cuando las turbas neoclásticas el edificio en el mes de Agosto del 36. La imagen tenía una bellísima tradición: fué embarcada en España el año 1653, y la galería en que iba naufragó; mas la imagen llegó providencialmente a tierra y fué entronizada en el templo de San Francisco, de Caracas. La imagen que ahora regalarán es la única reproducción que existe de la primitiva.

Nuestros teléfonos: 2941 y 3925

BOLETIN OFICIAL DEL ESTADO

Ley de bases del Patronato Nacional Anti-tuberculoso

BURGOS 14. — El "Boletín Oficial del Estado" publica hoy, entre otras, las siguientes disposiciones:

JEFATURA DEL ESTADO.— Ley de bases del Patronato Nacional Anti-tuberculoso.

Las bases son doce, sobre finalidades de carácter de sanidad nacional, asistencia nacional, personal, capacidad jurídica, funciones, órganos, servicios, funcionarios, régimen jurídico, régimen económico, reglamento y normas.

Se establece el Patronato Nacional Anti-tuberculoso como un instituto de derecho público, bajo la dependencia del ministro de la Gobernación. Tiene como finalidad la lucha contra la tuberculosis en España, en sus aspectos médico, social, de asistencia y de provisión, estando todos los servicios centralizados por el Estado. El Patronato seguirá guardando la relación más estrecha con la Dirección General de Sanidad.

Para la asistencia nacional se dispone que no habrá un solo enfermo que no tenga una plaza en los sanatorios. Los que no tengan medios económicos suficientes serán admitidos gratuitamente.

La España sana deberá sacrificarse por la España enferma y ayudar en beneficio de los que sufren tan grave contingencia.

La representación legal del Patronato la tendrá su presidente. La sede estará en la capital del

Estado. El Patronato confeccionará una estadística sobre esta enfermedad.

Los órganos del Patronato serán:

Central: Asamblea General, presidida por el ministro de la Gobernación; un vicepresidente, un tesorero, un secretario general, todos designados por el ministro; un interventor general del Ministerio de Hacienda, cinco vocales natos, cinco vocales natos sin voto, diez vocales representativos y seis de elección.

Provinciales: Las Delegaciones provinciales y las Comisiones permanentes de dichas Delegaciones.

Locales: Las Subdelegaciones locales.

Los servicios se dividen en tres secciones: Técnica administrativa, de Hacienda y Secretaría general.

DEFENSA NACIONAL.— Decreto de 8 de Agosto disponiendo que a los fines del artículo segundo del decreto de 4 de Junio sustituirán el mismo efecto los títulos de bachiller, maestro nacional superior y bachiller eclesiástico, y para la escuela de Intendencia, el de parate mercantil.

EDUCACION NACIONAL.— Orden disponiendo cese el director de la Escuela Especial de Ingenieros de Montes, don Enrique Macay Monteverde.

Otra orden nombrando para ocupar dicho cargo a don Pío García Echeverri y Parral de Urquía.

Harás del niño de hoy el hombre de alma clásica del mañana suscribiendo una FICHA AZUL.



D. O. M.

EL SEÑOR

D. Diego Fernández de Henestrosa Y LE MOTHEUX

Teniente de Navío de la Armada

Murió por Dios y por la Patria

EL DIA 15 DE AGOSTO DE 1936

Vilmente asesinado por los marineros del «España núm. 3», en aguas de Cartagena

R. I. P.

Su viuda, D.^a Concepción Bayo Alessandri; hijo, Diego; sus padres, Excelentísimos Sres. Marqueses de Villadarias; su madre política, doña Angeles Alessandri, viuda de Bayo; su abuela, doña Matilde Le Motheux; hermanos, Carlos y Matilde; hermanos políticos, primos y demás parientes,

RUEGAN una oración por el descanso de su alma.



D. O. M.

Tercer aniversario del Sr.

Don Juan L. Peralta Bundsen

Decano del Ilustre Colegio de Abogados de Málaga

Murió por Dios y por la Patria

VILMENTE ASESINADO, EL 16 DE AGOSTO DE 1936

R. I. P.

Su viuda, hijos, hermanas (religiosas de la Asunción, ausentes) y demás familia,

SUPLICAN una oración por su alma. Las misas rezadas que se celebrarán mañana día 16, a las siete, a las nueve y la cantada a las diez, en la Iglesia de los Mártires, así como el Jubileo que circulará en la misma Iglesia, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

El Excmo. Sr. Obispo de Málaga ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.



El CAUDILLO manda...

Falange Española

Tradicionalista y de las JONS

...España obedece

Telegramas de salutación cruzados entre el Secretario General del Movimiento, camarada Muñoz Grande, y el Jefe Provincial, camarada Juan Peralta

El Secretario particular del Jefe Provincial camarada Chaneta, manifestó ayer a los periodistas que el camarada Juan Peralta había recibido del Secretario General del Movimiento el telegrama siguiente:

"Al hacerme cargo del puesto con que me ha honrado el CAUDILLO, mi recuerdo va hacia los que al luchar cayeron dando su vida por la Patria. Porque su sacrificio no sea estéril, por una España mejor, lucharé y trabajaremos todos sin descanso siguiendo el camino de honradez que ellos nos trazaron. Así lo espero de todos, a quienes saludo con el mayor cariño.—MUNOZ GRANDE."

Como contestación al mismo, el Jefe Provincial cursó al Secretario General el siguiente despacho:

"Acuso recibo telegrama salutación al tomar posesión Secretaría General Movimiento. Unida esta Falange en el recuerdo y emoción de los caídos, recibe en este día mi saludo nacionalsindicalista y la expresión del más fuerte ¡Arriba España! — JUAN PERALTA, Jefe Provincial del Movimiento."

Jefatura Provincial del Movimiento

DESPACHO Y VISITAS

El jefe provincial del Movimiento, camarada Peralta España, despachó en la mañana de ayer con el secretario local y con el delegado provincial de Administración.

También recibió las visitas de los camaradas José Florán, Manuel Barriounevo, José Agustín López, Gonzalo Martín y don Juan Garrido.

Sección Femenina

CITACIONES

Se ordena a las camaradas que a continuación se indican, se presenten en la Delegación del distrito primero, mañana, miércoles, a las once de la mañana, para un asunto de su interés:

M. Dolores Molina, Blanca Rodríguez, Victoria Cruz Escalona, Isabel Montañez Fernández, Herminia Rodríguez Soler, Juana Marites Moya, Carmen Navas y Felicitana Moya.

Se ordena a la camarada Francisca Carrillo Casaux se presente en la Secretaría Local, mañana miércoles, a las once de la mañana.

Se ruega a las camaradas que a continuación se citan se pasen mañana miércoles, de 5 a 7, por esta Jefatura Local, Sección Personal, para un asunto de interés:

Georgina Alvarez Osorio, Carmen Alvarez Africa Alvarez Burgos, María Abelafio Podadera, M. Teresa Ahumada, M. Pilar Aranda Pagón, Carmen Ariza Rosales, Elena Albert Tomas, Matilde Albert Tomas, M. Dolores Amillo Dután, Mencia Alba, M. Dolores Arado, Juana Ariza González, Rogelio Alonso Martínez, M. del Carmen Ahumada Vela, Natividad Azparren Gaztambide, María Alvarez Moreno, Maruja Aranda Godor, María Ariza Marín, Concepción Aparicio Enriquez, Josefa Arenal Herrero, Dolores Arce Galacho, Rosa Aublin Arroyo, María Antúnez, Carmen Alarcón, Mercedes Asencio, María Alvarez Gómez, Socorro Atanef, Ana M. Antúnez, Josefa Alvarez Ruiz, Encarnación Armada, Inés Armada Merchán, Paquita Alcaide, Carmen Alcaide, María Alvarez María Alcaide, Paquita Andes Manzano y Carmen Alcaide Jiménez.

S. E. U.

NUEVO JEFE NACIONAL DEL S. E. U.

Ha sido nombrado por el CAUDILLO, el camarada José Miguel Guiltarte, jefe nacional del Sindicato Español Universitario.

Fue el primer secretario general del SEU.; consejero nacional de la Falange en los Consejos de 1934 y 1935; ostenta la distinción de la Palma de Plata, concedida personalmente por José Antonio; estuvo incluido en el proceso contra Falange Española en Marzo del 36; preso en Madrid y trasladado a Cataluña, donde estuvo preso hasta la total liberación de esta región por las tropas nacionales.

También ha sido nombrado nuevo Secretario General del SEU., el camarada Enrique Sotomayor.

Lo que hago público para general conocimiento de todos nuestros afiliados.

Francisco Grondona Juli, jefe provincial accidental del SEU.

ORDEN DE LA SECRETARIA PROVINCIAL

Hoy día 15, a las cuatro de la tarde, se personarán en nuestro local sindical los camaradas Guillermo Messa, Beniz Victoria, no Castellano Silvela, Diego Montañez Fernández, Mariano Torres Lebate, José Domínguez Asensio, Manuel Mandly Montiel, Narciso Delgado Caballero y José Rayollo de Toro.

AVISO

Queda aplazada hasta el viernes día 18 del corriente, la citación general de Bachillerato y Comercio que para el día 16 había sido hecha.

Dr. Carrillo Casaux

Especialista

en Piel y Venéreo-Sifilis
Ha reanudado su consulta de 12 a 1 y 3 a 6, en LARIOS, 1.

CALETA PALACE HOTEL, S. A.

Hoy martes, festividad de la Asunción, de 6 y 1/2 a 9 y 1/2
Aperitivos BAILES
Orquesta ARTOLA
Reservado el derecho de admisión.

En la C. N. S.

Un acto en el Sindicato de Actividades Diversas

Anteayer, domingo, se celebró el acto íntimo organizado por el gremio de peluqueros en honor del camarada Emilio Aguado, delegado del Sindicato de Actividades Diversas de esta CNS, para así festejar la aprobación por la superioridad de las tarifas por que se rige actualmente el trabajo en las peluquerías y testimoniar a dicho camarada su actuación eficaz en dicho asunto, de tan vital interés para tal industria.

También concurrió al acto, previamente invitado, el camarada Antonio León y Domínguez, que como delegado de dicho Sindicato (entonces se denominaba de Higiene y Servicios Públicos) inició las gestiones que hoy han dado tan satisfactorio resultado.

Después de ofrecer el agasajo el camarada Diego García García, infatigable elemento sindical, destacando el sentir del gremio a favor de la actuación de Emilio Aguado y de elogiar su personalidad, hizo uso de la palabra, respondiendo a rugos de los allí presentes, el camarada León y Domínguez, recordando sus primeros trabajos sindicales y la convicción que obtuvo gracias a los mismos de que los peluqueros malagueños eran unos buenos patriotas, amantes de esta España imperial de nuestros amores que nos ha dado el CAUDILLO. Ante la grandeza de la Patria hay que levantar los corazones, y decididos, sin desmayos, colaborar en la obra gigantesca que realiza el Estado nacionalsindicalista.

Hablaron a continuación Pedro de la Cruz, Horacio Oliva, Enrique Obregón y Armando Vivas, todos ellos camaradas sindicales.

Ultimamente, con palabras elocuentes, el camarada Emilio Aguado expresó su agradecimiento y mostró sus entusiasmos por la causa nacionalsindicalista por la que trabaja con el mayor entusiasmo, entonando un canto a la magnitud de la empresa realizada por el CAUDILLO como guerrero, y a la que actualmente se dedica de restauración de los valores patrios, símbolo de sus preciadas cualidades y de su cariño a la Patria. Terminó el acto cantándose los himnos patrióticos.

Eccmo. Ayuntamiento de Málaga

Anuncio

Por el presente se hace público para conocimiento de los licitadores que deseen tomar parte en el estajo de las obras de construcción de una Escuela Maternal que se denominará de Santa Lucía, en el sector de la barriada del Palo, que la admisión de los pliegos será durante las horas hábiles de la oficina, desde la publicación de este anuncio hasta el día 26 del corriente mes, a las doce horas, en que quedará cerrado el plazo.

Los pliegos se presentarán en el Negociado de Obras Públicas de esta Excm. Corporación, en donde se encuentran a disposición de los señores licitadores el proyecto y pliego de condiciones facultativas y económicas.

La apertura de dichos pliegos se verificará a las doce horas del día 28 del mes en curso.

Málaga, 14 de Agosto de 1939. Año de la Victoria.—El Alcalde.

«AUXILIO SOCIAL»

Verdad y amor.—Hogares infantiles

Verdad, siempre hollada: ¿De qué talismán te dotó el CAUDILLO, que nunca nada ya, desde que él nos rige, ha vuelto a ser obstáculo para tu triunfo total, ni las arterias ni la sistemática mentira, ni en esta nuestra Cruzada de gloria y de dolor, la divisoria ardiente de las trincheras, erizada de enemistad?

De AUXILIO SOCIAL, como de todas las Instituciones y hombres de la España nacional, se sabía en las ciudades aún antes de entrar las tropas invictas, no solamente por la radio, sino por una suerte de conocimiento de amor que hacía claro, verdadero y sencillo, todo lo que del "otro lado" venía. Se sabía que almas de Dios en la España de FRANCO, en medio de la tempestad de plomo, sangre y hierro, habían creado, como un claro ciclo de paz, los Hogares Infantiles. Esa isla de gracia de la infancia, de que habla Novalis, se puso a salvo en ellos, en los verdes jardines, donde el agua canta, en las claras Guarderías Infantiles.

Un Hogar Infantil es un remanso de paz. Al visitante que llega del mundo con una agria cultura de lucha se le perfuman de cielo los ojos al contemplar tanta visión bella. Niños—ángeles—en las alas de suelos espejantes, en los verdes jardines umbrosos, y a su cuidado, dulces manos maternales en servicio de amor. Nada apetece el niño que no tenga en la gloria del Hogar de la España nueva. Sano alimento, libertad, cariño y alegría, alegría, alegría. Nada de uniformes horripolios, nada de rigidez claustal; allí es todo sencillo, policromo y multiforme; allí todo canta una canción de ventura.

Un Hogar Infantil es una casa de luz. ¿Quién educa al niño? Una persona especializada en el difícil arte del amor puro. ¿Quién lo cura cuando enferma? Una persona sabia en lenitivos para el dolor de la infancia.

El hombre del mañana formará en este medio propicio un alma pura, objetiva y clásica. Forjado al sol y al aire de los ámbitos libres, con la protección constante del cariño acendrado, nada sabrá de odios y de rencillas, sino de claras teorías puras de esperanza y amor.

Los niños juegan corren y cantan en una despreocupación total. También rezan y estudian los mayores. Están aprendiendo a ser libres, para luego, cuando los años pasen, ser disciplinados. Ya sentirán el doloroso aján de la Patria cuando el tiempo los haga grandes. Como hoy se cuida de que sean niños auténticos, mañana serán hombres de verdad.

Alegria de niños, mujer de España en servicio de amor, y Dios sobre todo.

Departamento de protección a la madre y al niño

Pequeños admitidos para su ingreso en los Hogares

Por la presente se cita a los siguientes niños admitidos para su ingreso en los distintos hogares de Auxilio Social y que deberán presentarse a la mayor brevedad en esta Delegación Provincial, calle Larios, número 9, para cumplimentar los trámites de rigor:

Francisco Lara Zumaquero, 7 años, Archidona; Carmen García Navas, 5 años, Málaga; Francisco Vigaray Rodríguez, 4 años, Málaga; Ana García Martín 3 años, Málaga; Esteban Toledano Amaya, 5 años, Málaga; Antonio Jimena Galván, 6 años, La Cala; Anita Jimena Galván, 3 años, La Cala; Sebastián Bernal Moreno, 5 años, Alhaurín de la Torre; Sebastián Moreno Pérez, 2 años, Alhaurín de la Torre; Francisca Martín Cordero, 5 años, La Cala; Dolores Martín Cordero, 3 años, La Cala; Isabel Vázquez Barea, 6 años, Málaga; Concepción Vázquez Barea, 5 años, Málaga; Cayetano López Moli-

na, 5 años, Cuevas de San Marcos; Joaquín Romero Martín, 6 años, Cañete la Real; Antonio García Márquez, 5 años, Rincón de la Victoria; José García Márquez, 3 años, Rincón de la Victoria; Guillermo Ruiz Ballenato, 6 años, Coín; Salvador González Pérez, 6 años, Málaga; Dolores Campos Ortiz, 5 años, Benaolán; José Campos Ortiz, 3 años, Benaolán; Manuel Serrano Ruiz, 5 años, Málaga; Josefa Dina Campos, 6 años, Málaga; María Serrano Ruiz, 6 años, Málaga; Juan Sánchez Moreno, 5 años, Málaga; Francisco Sánchez Moreno, 3 años, Málaga; Miguel Portillo López, 6 años, Málaga; Juan Rosado Rodríguez, 2 años, Colmenar; Ana Madrid Martínez, 5 años, Málaga; Antonio Ruiz Lacalle, 8 años, Málaga; Ana Moreno Martín, 5 años, Málaga; Francisco Jiménez Céspedes, 5 años, Málaga; Juan Bravo Campano, 7 años, Málaga, y Enrique González Ruiz, 7 años, Málaga.

A la más alta realidad del servicio de la Patria te diste malagueño, y ahora para perseverar debes suscribir una FICHA AZUL.

Los oficiales provisionales y de complemento

Normas para su transformación en PROFESIONALES

BURGOS, 14. — El "Boletín Oficial del Estado" del domingo publica una orden de 9 de Agosto de 1939, para desarrollo del decreto de 4 de Junio último, relativo a la transformación de oficiales provisionales y de complemento en profesionales.

Por esta orden se convoca a los oficiales provisionales y de complemento que aspiren a ingresar en las Escuelas profesionales del Ejército.

El número máximo de plazas que pueden proveerse es: para Infantería, 1.500; para Caballería, 100; para Artillería, 800; para Ingenieros, 200, y para Intendencia, 100.

Los candidatos deberán cumplir las condiciones que se fijaban en el citado decreto de 4 de Junio.

Las solicitudes de admisión a la convocatoria tendrán carácter de individuales y serán hechas de una sola vez. Se cursarán después directamente por los jefes de los Cuerpos respectivos a la Jefatura de Movilización, Instrucción y Recuperación del Ejército.

A toda solicitud se acompañará una copia legalizada de la partida de nacimiento, obtenida en el registro civil correspondiente; certificado expedido por un médico del Hospital Militar más próximo en el que constará que no padece ninguna tara fisiológica que dé motivo de inutilidad; título o certificado del bachillerato universitario o de carrera civil terminada ó de asignaturas equivalentes de algunas de éstas, expedida alguna por el Centro donde se hayan cursado dichos estudios.

Si por falta de tiempo u otra causa de fuerza mayor no pudieran presentar el concursante estos documentos los podrá sustituir por una relación jurada.

El plazo de admisión de solicitudes será de 20 días, contados a partir de la fecha de publicación de esta orden, concediéndose cinco días más para los destinados en Baleares y Marruecos y diez días más para los que se encuentran en Canarias, Ifni, Cabo Jubi y posesiones españolas del Golfo de Guinea.

Al expirar el referido plazo, la mencionada Jefatura procederá a la clasificación de solicitudes y a la formalización por su inmediata publicidad de las relaciones de admitidos para cada Arma o Cuerpo.

Las instancias admitidas para el curso de promoción de las Academias como base del expediente personal del alumno.

Las promociones se constituirán por el orden y relación general de apellidos. El llamamiento de la segunda promoción y siguientes tendrá lugar a raíz de que la anterior promoción termine sus estudios académicos.

El número de promociones será: Infantería, dos o tres; Caballería, uno; Artillería, dos o tres; Ingenieros, uno o dos, e Intendencia, uno.

Los cursos durarán 15 meses en Infantería, Caballería e Intendencia, y 18 meses en Artillería e Ingenieros.

El programa se dará a conocer en cuanto lo apruebe el Ministerio del Ejército.

La transformación con aprovechamiento y aptitud del referido curso le dará derecho al alumno a formar parte de la escala profesional. Los puestos definitivos en ellas se determinarán por promociones, interviniendo para ello únicamente la aplicación y aprovechamiento y conducta demostrada en la Academia.

Un curso podrá repetirse por razón de enfermedad y también por insuficiencia de aprovechamiento. La pérdida del curso por falta de disciplina o mala conducta llevará consigo la suspensión de la Academia y la anulación de los derechos para formar

parte de la oficialidad profesional.

Durante su permanencia en la Academia los oficiales lo serán en régimen de internado, sin excepción mientras duren las clases de formación militar.

Los alumnos conservarán sus respectivos puestos y percibirán todos sus haberes y devengos.

Mensualmente, en concepto de asistencia pagarán la cantidad que se estipule dentro de la Escuela profesional. Todo oficial vendrá obligado a seguir con aprovechamiento el curso de ampliación o especialización que se determine y a aprovechar su aptitud para el desempeño de mandos inmediatamente superior al que ejercía.

Para la transformación de oficiales provisionales o de complemento en profesionales se establece una Academia por cada Arma o Cuerpo del mencionado.

El profesorado se dictará por concurso, según las bases que oportunamente se exijan.

Tan pronto como queden formados los Cuerpos de profesores se constituirá una ponencia de conjunto para la redacción del proyecto de reglamento provisional.

INFORMACION DEL EXTRANJERO

LAS MANIOBRAS MILITARES NORTEAMERICANAS

NUEVA YORK 14.—Han dado comienzo las maniobras militares, en las que toman parte unos setenta mil hombres.

El tema de los ejercicios es la defensa de la costa atlántica contra una supuesta invasión enemiga.

UNA NOTICIA DESMENTIDA POR LOS SOVIETS

MOSCU 14.—La noticia de la prensa europea de que el Presidente Roosevelt había hecho saber al Gobierno soviético su deseo de un acercamiento más estrecho a la URSS y el envío de una Delegación especial al Kremlin, en vista de la situación en Extremo Oriente, ha sido desmentida por el Gobierno ruso, afirmando que es una pura invención.

AMENAZAS DE HUELGA EN INGLATERRA

LONDRES, 15.—El "Tribune Express" da cuenta de que otros 16.000 obreros ingleses de los campamentos militares amenazan con ir a la huelga si no se les aumentan los salarios.

También amenazan con ir a la huelga 350.000 obreros de los servicios de comunicaciones. Las Compañías ferroviarias se han negado a la petición de los sindicatos para aumentar los salarios. Los sindicatos van a hacer un último intento para lograr el éxito de su petición. En caso contrario decidirán la huelga.

MARÍTIMAS

Información del Puerto

Durante el día de ayer hubo en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:

BUQUES ENTRADOS

Vapor español "María Martínez", con carga general, de Larache.

Vapor español "Cabo Páez" con general, de Melilla.

Vapor español "A. Lázaro", con general, de Melilla.

Vapor español "Carmen", con general, de Ceuta.

Vapor español "Abando", con cemento, de Alicante.

Vapor holandés "Vulcanus", con sulfato amoníaco, de Amsterdam.

Vapor italiano "Le Tre Marie", con general, de Sevilla.

Vapor alemán "Genua", con general, de Palermo.

Vapor español "Monte Arnabal", con general, de Gijón.

Velero español "San Andrés", con general, de Palma de Mallorca.

Para el desempeño de mandos inmediatamente superior al que ejercía.

Para la transformación de oficiales provisionales o de complemento en profesionales se establece una Academia por cada Arma o Cuerpo del mencionado.

El profesorado se dictará por concurso, según las bases que oportunamente se exijan.

Tan pronto como queden formados los Cuerpos de profesores se constituirá una ponencia de conjunto para la redacción del proyecto de reglamento provisional.

El tema de los ejercicios es la defensa de la costa atlántica contra una supuesta invasión enemiga.

MOSCU 14.—La noticia de la prensa europea de que el Presidente Roosevelt había hecho saber al Gobierno soviético su deseo de un acercamiento más estrecho a la URSS y el envío de una Delegación especial al Kremlin, en vista de la situación en Extremo Oriente, ha sido desmentida por el Gobierno ruso, afirmando que es una pura invención.

También amenazan con ir a la huelga 350.000 obreros de los servicios de comunicaciones. Las Compañías ferroviarias se han negado a la petición de los sindicatos para aumentar los salarios. Los sindicatos van a hacer un último intento para lograr el éxito de su petición. En caso contrario decidirán la huelga.

¿Un mensaje del DUCE a la opinión mundial?

PARIS, 15.—Los corresponsales franceses en Berlín anuncian, como consecuencia de las conversaciones en Salzburgo y Berchtesgaden, que el Duce dirigirá en breve un mensaje a la opinión mundial diciendo que el Eje y el Japón mantienen, en toda su extensión, sus reivindicaciones territoriales y coloniales.

INFORMACION NACIONAL

NOVENARIO EN HONOR DE LA VIRGEN DE LOS REYES

SEVILLA, 14.—En la Catedral han comenzado los solennos cultos del novenario en honor de la Virgen de los Reyes, que este año revisten especial esplendor en conmemoración de la Victoria. Tanto a la Misa celebrada en la Capilla Real como a la novena asistieron numerosísimos fieles. Mañana, a las ocho, se celebrará la procesión en la que se impondrá a la imagen, con todos los honores, el fajín de capitán general concedido por el CAUDILLO.

EL ARZEBISPO DE CUZCO (PERU) VISITA ESPAÑA

SALAMANCA, 14.—Ha llegado a esta ciudad el señor Arzobispo de Cuzco (Perú), que se encuentra recorriendo España en viaje de turismo. Hoy ha visitado los monumentos de la ciudad y tiene el propósito de salir mañana con dirección a Zamora.

PARA EL CONCURSO DE CARTELES DE LAS O. J.

MADRID, 14.—La Delegación Nacional de Organizaciones Juveniles, con motivo de las consultas recibidas acerca del concurso de carteles, hace las siguientes aclaraciones:

Primero: Podrán emplearse cinco tintas como máximo, siendo libre el procedimiento técnico.

Segundo: El espíritu que ha de reflejarse es el de la coparticipación, esto es, ejercicios ginecásticos, deportes militares, doctrina nacional-sindicalista, vida en el campamento, etc. Cada concursante podrá enviar los modelos que tenga por conveniente.

Caja Recluta de Málaga n.º 16

Prórrogas de 2.ª clase

Dispuesto por la Superioridad quede ampliado el plazo para solicitar prórroga de 2.ª clase hasta el 31 del mes actual.

Ciano llega a Roma

La Prensa británica comenta las conversaciones de Salzburgo

MARCA DE CIANO

SALZBURGO 14. — Terminadas las conversaciones germano-italianas, el ministro del Exterior de Italia, conde Ciano, marchó en las primeras horas de la tarde para Roma en avión.

LLEGADA A ROMA

ROMA 14. — A las diecisiete horas llegó al aeródromo del Littorio el avión que conducía al ministro del Exterior, conde Ciano. Este venía acompañado por el Embajador alemán en Roma, Von Mackensen.

Fueron recibidos por el ministro secretario del partido, subsecretario del Exterior y Aeronáutica, jefe del Estado Mayor de las Milicias, miembros de la Embajada alemana y altos funcionarios del Ministerio del Exterior.

COMENTARIOS ALEMANES

BERLIN 14. — La prensa comenta la constitución del nuevo Gobierno español subrayando el mensaje que ha dirigido a la nación, encaminado a la reconstrucción nacional, para lo que pide el esfuerzo de todos los españoles.

EL "TIMES" HABLA SOBRE LAS CONVERSACIONES DE SALZBURGO Y BERCHTESGADEN

LONDRES 14.—Las conversaciones de Salzburgo y Berchtesgaden, según afirma la prensa británica, no sólo han tratado del problema de Dantzig, sino que se han extendido a la cuestión del Ex-Imo Oriente y España y su nuevo régimen.

Esta afirmación la hace el "Times", que dedica un artículo editorial a esta cuestión, afirmando que en las conversaciones del Eje también se trató de las relaciones de Rumania con Hungría, por un lado, y por otro, de Rumania con Bulgaria.

Se refiere el periódico a la afirmación de que Alemania e Italia tomarán acuerdos sobre los problemas que los interesan sin intervención de otras naciones.

Dice el "Times" que esto es imposible de aceptar, porque los problemas de esas dos naciones y las reivindicaciones que presentan son cuestiones a las que están ligados otros países.

Del viaje del Comisario de la Sociedad de Naciones en Dantzig a Alemania

LONDRES, 15.—Oficialmente se anuncia que el Gobierno inglés ha sido informado, en su calidad de miembro del comité tripartito para Dantzig, al que pertenecen también Francia y Suiza, del viaje que hará a Alemania el Comisario de la Sociedad de Naciones en dicha ciudad libre.

Las mismas noticias se reciben en París. Lo que no se dice hasta ahora es que dicho viaje haya sido comunicado al Secretario de la Sociedad ginebrina, debiéndose este silencio, no sólo a la festividad nacional, que ha empezado a celebrarse en Francia desde hoy, sino a que todos los círculos guardan absoluta reserva acerca del particular.

ASOCIACIÓN de Antiguos Alumnos del Colegio San Estanislao

Miraflores del Palo

Hoy tendrá lugar la reunión de la tercera Asamblea de Antiguos Alumnos del Colegio, desarrollándose la fiesta en el mismo, según el siguiente programa:

A las nueve, Misa de Comunión con cantos tradicionales; a las diez, desayuno; a las once, sesión de la Asamblea en el salón de actos; a la una, almuerzo; a las tres y media, Rosario, bendición solemne, plática y Adiós a la Virgen; a las cuatro y treinta, solemne y humorística proclamación de dignidades de Antiguos Alumnos; a las cinco y media, merienda; a las seis, sugestivo espectáculo en uno de los patios del Colegio, corriendo a cargo de antiguos alumnos aficionados y competentes. Amenizará este acto la Banda Municipal; a las ocho y treinta, Altimón, canción del alférez caído en el frente.

Se ruega encarecidamente a los antiguos alumnos que avisen lo antes posible su asistencia para poder disponer los cubiertos necesarios. Los actuales alumnos pueden asistir a los actos de la tarde, sin sus familias.

En la isla brasileña de Colra

Trágico accidente de aviación

RIO JAENEIRO 14.—Un avión de pasajeros de la línea Europea de la Compañía Panamericana, ha sufrido una catástrofe.

Cuando el aparato descendía sobre el puerto, una de las alas chocó con el dique seco de la isla de Colra, dando una vuelta de campana y destruyéndose, quedando sepultado bajo las aguas.

Buques de guerra de la escuadra brasileña acudieron en auxilio de los pasajeros. De los que sacaron muertos, caídos y otros dos heridos gravemente. El aparato sólo llevaba 16 pasajeros.

La conmemoración del 14 de Agosto

En honor de los marinos y aviadores asesinados por los rojos en Cartagena

MADRID, 15.—Ayer noche des de el micrófono de Radio Nacional, se rindió tributo, en la conmemoración a los caídos, en honor de los quinientos heroicos españoles que fueron asesinados por los rojos, arrojándolos al mar en la boca del puerto de Cartagena el 14 de Agosto de 1936.

Información taurina

Muy pronto será una grata realidad la gran semana taurina malagueña

En las corridas del domingo triunfaron, en una tarde pletórica de aciertos, Chicuelo, en el Puerto de Santa María; Pepe Bienvenida y Manolete, en Algeciras; El Estudiante y Curro Caro, en Barcelona; y Pepe Luis Vázquez y Paquito Casado, en Cáceres

La gran semana taurina malagueña

El proyecto de celebrar en Málaga una gran semana taurina los días de las clásicas fiestas de la ciudad, está próximo a una realidad gratísima. Las gestiones realizadas para servir al público una serie de espectáculos interesantes y de corridas de postín, han obtenido el mejor éxito y el programa de lo organizado acaso podamos ofrecerlo al público mañana o pasado.

Las fiestas en el Circo de la Malagueta, darán comienzo el sábado 26 y terminarán el lunes 4 de Septiembre. El primer espectáculo será nocturno para la reaparición de la famosa señorita torera Enriqueta Palmeño, de tanto cartel en Málaga, y el desencajamiento de la novillada que se lidiará al siguiente día. Base de ella será el triunfador de la temporada, Paquito Casado, con el que alternarán novilleros ases, que bien pudiera ser Pepe Luis Vázquez o Martín Vázquez.

La noche del jueves 31 de Agosto habrá un espectáculo y al final serán desencajados doce hermosos y bravos

toros de las acreditadas ganaderías de Villamarta y Pablo Romero. Estas serán lidiadas los días 3 y 4 de Septiembre y aunque las combinaciones no están terminadas parece más que probable que sean las siguientes:

Domingo 3: Marcial Lalandá, Domingo Ortega y Manolete.

Lunes 4: Pepe Bienvenida, Pascual Márquez y Juanito Belmonte.

Es decir, dos corridas de postín con seis matadores de máximo cartel en todas las plazas.

La noche del 3 de Septiembre actuará el famoso espectáculo de Ilapiserá, El Empastre; el sábado 2 acaso se presente la Agrupación de ópera flamenca del Niño Marchena, Vallejo y el Peluso y para los demás días de la semana estudia la Empresa la organización de otros espectáculos.

En resumen: una semana grande, no sólo porque va a ser de diez días sino también por el número y calidad de los espectáculos que han de celebrarse.

Las corridas del domingo

EN ALGECIRAS

Pepe Bienvenida y Manolete obtienen sendos triunfos

ALGECIRAS, 13. Se celebró la anunciada corrida lidiándose toros de Moreno Santamaría, que, sin ser mansos del todo, tampoco hicieron nada que acusara su bravura.

Pepe Bienvenida continuó su serie de triunfos de esta temporada, en la que ha demostrado conciencia de su responsabilidad taurina, ya que al asumir la jefatura de la casa Bienvenida, la ha sabido mantener al mismo nivel en que la tenía el pobre Manolo.

Por ausencia en el quinto toro de Victoriano de la Serna, Pepe estoqueó tres reses, que, como las otras tres, estaban muy bien puestas de pitones. No lo arredraron sin embargo, y lo mismo en quites, que con las banderillas, la muleta y al estoquear, estuvo artístico y valiente escuchando constantes y entusiastas ovaciones de la afición.

En el segundo tercio, particularmente, Pepito demostró que es uno de los más

grandes banderilleros que ha habido en el toreo y el mejor de los actuales.

Cortó orejas, rabos, dió vueltas al ruedo y la tarde transcurrió para él en pleno éxito.

La Serna sólo estoqueó un toro, en el que intentó adornarse alguna que otra vez, sufriendo un fuerte achuchón en uno de los mulletazos.

Despachó brevemente a su enemigo y pasó a la enfermería, de la que no volvió a salir.

Manolete confirmó su cartel de gran estoqueador, pues no obstante el tamaño de los pitones de sus adversarios, entró siempre a volapié con un valor extraordinario.

Su primer toro lo cogió cuando entró a matar, aparatadamente, y una vez en el suelo le tiró un hachazo a la cabeza que milagrosamente no le produjo lesión ninguna. El momento fué de intensísima emoción, aclamando el público a Manolete cuando se levantó ileso y el toro rodaba del volapié.

El sexto también lo cogió al lancear por verónicas, dándole un golpe terrible en el pecho. Terminó con el mo-

reno santamaría, luego de una faena reposada y valiente, de dos medias estocadas entrando siempre muy bien.

La corrida dejó muy satisfecho al público.

EN EL PUERTO DE SANTA MARIA

PUERTO DE SANTA MARIA, 13.—Chicuelo ha dado la nota de gran artista, reverdeciendo su famoso prestigio. El público salió encantado de la labor sublime del espada sevillano.

A su primero lo lanceó con finura y alegría, intercalando unas chicuelinas de su invención. El público enronqueció aclamándole. En los quites siguió haciendo filigranas y metiéndose a los espectadores en el bolsillo.

Una faena de muleta muy torera y llena de sabor fué el preliminar de un buen pinchazo y una certera estocada. La ovación se reproduce. Corta la oreja y da la vuelta al ruedo.

En el otro bicho, que era un manso, Chicuelo no dió con el capote el do de pecho, pero en cambio, con la franja en la zurda, dibujó dos maravillosos naturales, intercalando algunos pases de pecho apretadísimos. Media estocada fué el colofón de la gran labor chicuelista. Otra ovación, otra vuelta y otras dos orejas con rabo.

Rafael Vega, bien, pero sin dar la nota de excepcional artista.

Pascual Márquez luchó con dos bueyes. Sin embargo, no se amilanó y dió esa nota temeraria que tanto enajena a las multitudes.

EN BARCELONA

BARCELONA, 13.—El ganado de Sánchez dió juego. Cagancho cumplió con el capote y la muleta. Al primero lo mató de una estocada en su sitio, y al cuarto lo pasaportó de media seguida de un descabello.

El Estudiante, muy lucido con el capote y la muleta. A uno de sus toros lo mató magníficamente, siéndole concedida la oreja.

El héroe de la tarde fué Curro Caro. Con los pies juntos y muy cerca de los pitones, hizo dos artísticas faenas. Con el estoque mató certeramente. Se le concedió una oreja y salió a hombros.

EN MADRID

MADRID, 13.—Los novillos de Esteban González, buenos, sobresaliendo el cuarto, bravísimo hasta el cuarto final.

Pedro Barrera, voluntario-

so y valiente, pero sin mucha suerte.

Manolo Calderón realizó un toreo temerario, jugándose la vida en cada lance. Toreando al segundo se hizo aplaudir, pero con la tizona no gustó.

En el quinto, al querer desarrellar otra vez su toreo de riñones, sin reposo, lo empujó la res a la salida de un quite, pasando a la enfermería con una cornada, no de gravedad.

Remató al bicho Barrera de un pinchazo y una fulminante estocada.

El debutante Martín Carmona, fracasó. Es un equivocado más.

EN CACERES

CACERES, 13.—Alcalareño, muy valiente en los dos toros.

Pepe Luis Vázquez, tan torero como de costumbre. Con el capote hizo una labor magnífica y con la muleta dió pases muy efectistas. Gustó mucho su trabajo.

Paquito Casado sigue siendo el héroe de las multitudes. Tanto con el capote como con la muleta realizó faenas llenas de grandes aciertos y con el estoque estuvo breve y bien. El público mostró su entusiasmo, ovacionándolo constantemente.

EN SANLUCAR

SANLUCAR, 13.—Los novillos de Domecq cumplieron. José Lara no pasó de regular.

Jerezano, acertado en sus dos toros.

El malagueño Manolo Ruiz estuvo magnífico con el capote. A uno de sus toros le hizo una faena de mucho relieve, matándolo de una gran estocada, por lo que se le concedió la oreja, dando la vuelta al ruedo.

EL FESTIVAL TAURINO EN PAMPLONA

PAMPLONA, 14.—Se celebró el anunciado festival taurino, tomando parte Torerito de Málaga, Julio Chico, Modesto Rodríguez, Luis Díez, Luis Ortega y Revertito que lidiaron seis novillos de Espinar.

Revertito y Julio Chico estuvieron muy bien. Fueron los que más descaecaron durante la tarde. Entusiasmaron a la afición y cortaron orejas.

LAS CORRIDAS DE HOY

En San Sebastián, seis de Coquilla para Vicente Barrera, Pepe Bienvenida y Juanito Belmonte.

En Tafalla: Cuatro toros de Sánchez Terrones, de Salamanca, para Niño de la Palma y El Estudiante.

En Madrid se lidiarán ocho novillos de don Antonio Luis

La nocturna del domingo en la Malagueta

Toreo cómico, jamones al por mayor y una temperatura ideal

Otro lleno. Las nocturnas en Málaga pueden catalogarse como llenos completos. El público, que tiene ganas de regocijarse y pasar un rato a gusto, encuentra en estos espectáculos el mejor motivo para sus expansiones.

Las cuatro novillas del ganadero sevillano don Mameo Campos, ideales para aficionados que sepan y quieran torear. Los incipientes artistas que salieron el domingo, tal vez quieran, pero no saben ni pizca del asunto, como consecuencia, abundaron los revolcones, las carreras sin ton ni son, las peticiones cómicas y el gran regocijo de la gente que no cesó de reír a todo pasto.

El examen de Manolete y Paco Conejo, nulo. Los dos fueron suspendidos, unas veces por la faja y otras, por el respetable, que les dió unas calabazas de arroba. El primero de los mentados hizo algo, muy poco, por congraciarse, pero su trabajo cayó en el vacío. Además, hubo de matar al bicho que le pertenecía a Cara-Ancha, a causa de que el famoso zapatero tenía una "cogorza" monumental, y aunque no podía ni con el apellido, tuvo la "frescura" de presentarse en el ruedo completamente metido en el reinado de Baco. Esta postura arbitraria del "maestro" es como para cortarle definitivamente la coleta, si alguna vez la tuvo. Quedó "bispedado" en la Aduana.

Su "gemelo", "El Santo", si se presentó fresco, y en ese plan, realizó un toreo más tumbado, lleno de genialidades y desplantes cómicos. Toreó acá, acullá y donde contrara a la becerria, que antes de enfrentarse con el pseudo artista, optó mejor por correr a todo gas. Mató a la res de cuarenta años y cincuenta sopapos.

El capítulo de los jamones magnífico... para los favorecidos.

La temperatura, del todo tan ideal que el firmamento para reafirmar que el clima en la plaza de toros es único nos brindó la exclusiva de lanzarnos cuatro gotas para refrescar el ambiente.

El aficionado marmoreo Francisco Sánchez emuló, en pávido, por dos veces, a don Tanerredo López, pero sin estar subido en su pedestal.

Sánchez, dos para el joven rejoneador Mascarenhas seis para Niño del Barrio, Ángel Soría y Luis Mata (dos últimos debutantes).

En Sevilla: Seis de Benito Cubero (antes Pallarés), Pedro Barrera, Pepe Luis Vázquez y Juan Doblado.

En Elche: Torearán el Niño del Barrio y Guerrerito.

En Villarcayo: Reses de Encina, para Martín Bilbao y Revertito.

ELABORE LAS PINTURAS VD. MISMO.
EL ACEITE-BARNIZ PERYITE PREPARARLAS
PRONTAMENTE Y CON TODA PUREZA DE COLORIDO.
AGENTE DE VENTA JOSE CALVO CARO
EFFECTOS NAUALES
MALAGA - PASEO FAROLA 29 - TLF. 1133

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes
Delegación Provincial de Málaga

TASA DEL ACEITE DE OLIVA

En cumplimiento del artículo 1.º del decreto de la Vicepresidencia del Gobierno Nacional, fecha 10 de Noviembre pasado, esta Delegación Provincial ha acordado que los precios del aceite de oliva durante el presente mes de Agosto serán los siguientes:

TASA POR EL PRODUCTOR

(Precio por arroba)
 Aceite corriente base 3 grados, 40 pesetas; entrefino, 27,90 a 30; fino, 30,40 a 31,40.
 Esta cotización se entiende por razón de origen.

TASA POR EL MAYORISTA

(Precio por 100 kilos)
 Aceite corriente base 3 grados, 850 pesetas; entrefino, 284,20; fino, 297,20.

VENTA POR EL DETALLISTA

(Precio por litro)
 Aceite corriente base 3 grados, 53 pesetas; entrefino, 2,80; fino, 2,85.

FRANCIA ESPAÑA
 Oveja de Llano, 82
Ramos Hermanos

Comisión Provincial del Curtido

de interés para los autores de trabajos premiados en el concurso del Comité Sindical de Bilbao

Esta Comisión Provincial del Curtido se ha recibido una comunicación del Comité Sindical de Bilbao, interesando se le informe de la dirección y punto de residencia exactos, caso de alguno de ellos radique en esta provincia, de los autores de los trabajos premiados en el concurso celebrado por dicho Comité Sindical, en el año 1938, con motivo de la celebración del empleo del aguijón y de las pruebas prácticas para destapar los barriles y deterioros en cueros.

Ayuntamiento de Málaga

Ánuncio

Por el presente se hace público para conocimiento de los señores que desean tomar parte en el estudio de las obras de construcción y ampliación de las escuelas del Ave María, sitas en el número 13 del pasillo de Navarra de esta ciudad, que la adjudicación de los pliegos será durante las horas hábiles de oficina de la publicación de este anuncio hasta el día 26 del corriente, a las doce horas, en que quedará cerrado el plazo.

Los pliegos se presentarán en el Ayuntamiento de Málaga, en esta Excm. Corporación, en la que se encuentra a disposición de los señores licitadores el proyecto y pliego de condiciones financieras y económicas.

La apertura de dichos pliegos se verificará a las trece horas del día 28 del mes en curso.

Málaga 14 de Agosto de 1939.

El Sr. D. Juan de la Victoria. — EL AL-

PRECIOS PARA EL ABASTECIMIENTO INTERIOR DE LA PENINSULA, MARRUECOS, ISLAS Y COLONIAS

(Precio por 100 kilos. La primera cifra, franco bordo Sevilla o Málaga; la segunda, sobre vagón Sevilla o Málaga)

Aceite corriente base 3 grados, 265,20 ó 264,20 pesetas; refinado, 292,20 ó 291,20; entrefino, 292,20 ó 291,20; fino, 306,20 ó 305,20.

Los precios de venta de los aceites entrefino y fino por mayoristas y detallistas y abastecimiento interior de la Península, Marruecos y colonias son los máximos.

ACEITE ENVASADO

Ordenado por la Comisión Reguladora de Aceite de Sevilla que el aceite envasado sólo podrá serlo en latas que lleven la inscripción "Aceite puro de oliva tipo especial para consumir en España. Acidez máxima, tres grados" se advierte por el presente que los precios son los que a continuación se expresan, entendiéndose que, aunque no lleven la anterior inscripción, el precio será el mismo.

En latas de 2,50 kilos, 8,70 pesetas; en latas de 5 kilos, 17,35; en latas de 10, 34,35.

TRANSPORTES

Madrid = Andalucía

Domicilio a domicilio
 Cortina del Muelle, 69 - Telef. 4262

Servicio diario con Barcelona

Anuncios NIETO

Comisión Inspectora Provincial de Mutilados de Guerra

Colocación de Caballeros Mutilados

Intensificada, con la feliz terminación de la guerra, la labor de colocar a los Caballeros Mutilados, en destinos adecuados a sus conocimientos y aptitudes físicas, se advierte tanto a las empresas o entidades particulares, cuanto a los organismos públicos obligados a admitir en su trabajo o servicio Caballeros Mutilados, conforme con las disposiciones del Decreto 5 de Abril de 1938 (B. O. número 540), "tienen el ineludible deber de dar inmediata posición" de sus destinos a los Caballeros Mutilados que se presenten con la credencial oportuna, extendida por el Ministerio, por la Comisión Inspectora Provincial o por la Dirección, en su defecto.

En caso de que hubiere por parte de la empresa u organismo oficial algún motivo racional que pudiera significar reparo a la admisión del Caballero Mutilado, "se le dará, sin embargo, posesión inmediata", entablado acto seguido la reclamación ante la Comisión Inspectora elevando escrito con la exposición de los hechos en que se funda la requisita.

Recibido en la Comisión Inspectora Provincial el escrito, se hará por ésta un breve y rápido informe, comprobatorio, que elevará a la Dirección para su resolución.

Si de dicho informe se deduce la justicia de la pretensión del

reclamante, el Caballero Mutilado será removido de su cargo, pudiendo ser designado para el mismo otro Caballero Mutilado.

Si resultare, por el contrario, no haber lugar a la reclamación, el Caballero Mutilado será confirmado en el cargo con todas las prerrogativas, preeminencias y derechos propios al mismo y sin perjuicio de la responsabilidad en que la entidad reclamante pueda haber incurrido.

La Comisión Inspectora Provincial, se complace en hacer público, que hasta la fecha y no obstante tener "colocados" doscientos cincuenta y ocho Caballeros Mutilados, son muy pocas las reclamaciones de las empresas que tienen a su servicio Caballeros Mutilados, siendo muchas, por el contrario, las que diariamente expresan su satisfacción por el buen rendimiento que obtienen de estos beneméritos de la Patria.

Ante la imperiosa necesidad de colocar a todos los Caballeros Mutilados de esta provincia, en plazo breve, se hace un llamamiento a todas las empresas y entidades de esta provincia, para que crezcan espontáneamente puestos de guardas, preteros, vigilantes y de carácter burocrático, para facilidad de la labor de esta Comisión Inspectora, que tiene el firme y decidido propósito de tener colocados a todos los Caballeros Mutilados dentro de un plazo prudencial, apelando, para ello, si no encuentra las debidas aportaciones y facilidades a la aplicación rigurosa del Reglamento.

La Comisión Inspectora Provincial de Mutilados recuerda a todas las empresas la orden ministerial que les obliga a poner en vigor la plantilla de 18 de Julio de 1936.

Enfermedades de los nervios
Dr. Pedro Ortiz Ramos
 Director de la Clínica de Reposo "Los Angeles"
 Alameda GENERALISIMO FRANCO, 21
 Tel. 3252
 Consulta de 12 a 1 y de 3 a 6

¿No sufra más del estómago e intestinos?

ESTOBIOL

es el medicamento que cura

ESTOBIOL no es un tratamiento más a ensayar; es el medicamento por excelencia que cura las enfermedades estomacales, haciendo desaparecer seguidamente las molestias y dolores de las mismas. Digestiones difíciles y penosas, acidez estomacal, dispepsia, hiperclorhidria, neurosis, vómitos con bilis y con sangre, estreñimiento, colitis, diarreas, etcétera, etc., tienen su eficaz y seguro tratamiento en este producto.

ES ADEMAS EL REMEDIO ESTOMACAL QUE

NUNCA PERJUDICA

Frasco Plas. 5'80

(Impuestos comprendidos)

EXIJA ESTOBIOL Y NO ADMITA SUSTITUCIONES INTERESADAS. — EN TODAS LAS FARMACIAS DE ESPAÑA

Producto netamente español

ANUNCIOS PROFESIONALES

OPTICOS
 Fernández y Herrero.—Granada 21. Teléf. 1154.

Ortega.—Optica y Laboratorio Fotográfico.—Acera de la Marina, 1. Teléf. 2061.

Empresa Publicitaria DIANA
 Agencia Técnica de Propaganda en todas sus formas. Teléfono 2229.

Cartelera

CINEMA DEL SOLDADO.—LA GRAN AVENTURA DE SILVIA, en español, por Catherine Hipburn y Cary Grant, y DURO DE PELAR, por James Cagney.

CINE GOYA.—(Refrigerado.) Desde las 2 tarde. La magnífica comedia Metro Goldwyn CON EL AGUA AL CUELLO, por Irene Purcell y Robert Montgomery.

TEATRO PRINCIPAL.—Desde las 2 tarde. Éxito de la película de gran emoción CORAZONES VALENTES, por Madge Evans y R. Montgomery.

MALAGA CINEMA.—Desde las 3. Refrigerado. La formidable producción LA TUMBA INDIA (continuación de "El Tigre de Esmapur"), por LA JANA y Killy Janitzan.

PLUS.—A las 3. UNA DONCELLA EN PELIGRO, G. Raymond y E. Drake, y EL CAMPEON CICLISTA, español, Bocazas.

VICTORIA.—EL HACHA JUSTICIERA, por Loretta Young, y ASTUCIA DE MUJER, por Mary Astor. ¡Dos películas de calidad!

MODERNO.—LAS MUJERES DEL REY SOL, español; EL DOCTOR X, L. Tracy, y MARINERO DE AGUA DULCE, Pamplinas.—A las tres.

CINE ESPAÑA.—Calle Martínez. Desde las nueve de la noche. TANGO BAR, por Carlos Gardel y Rosita Moreno. Hablada en español.

Nuestros teléfonos:
2941- 3925

Anuncios Económicos

Taller «Electro-Radio»

Reparaciones garantizadas de aparatos de radio y amplificadores de Cines Sonoros.
 Instalaciones de antenas.
 Calle Granada, 25 mod., entresuelo. Esquina a Calderería (Edificio Actualidades). Telf. 4279.

ALQUILERES

EN FAMILIA se admite huésped. Informarán en esta Administración.

COMPRAS

ATENCIÓN: Compramos relojes pulsera Longines, Omega, Cyma, gemelos prismáticos, máquinas escribir. Acera Marina, 1, Casa Ortega.

SE DESEA COMPRAR radio de ocasión, alrededor de 250 pesetas. Escriban marca y detalles a BOINAS ROJAS, n.º 283.

OFERTAS

AUTOMOVILISTAS! Para gasolina, monopol, gas-oil y engrases, lleven sus coches a la Estación de Servicio de Sajrador Maldonado Leal, Carretera Cádiz 180. Teléfono 2992.

PARA CAPATAZ, guarda, portero se ofrece persona de confianza y con las garantías que se exigen. Informarán en BOINAS ROJAS.

REPRESENTANTE muy acreditado aceptaría toda clase de representaciones en especial del ramo de la alimentación. Dirigirse a Sr. Blanco.

PARA TRABAJOS topográficos y levantamiento de planos se ofrece personal técnico. Escriban al número 194 BOINAS ROJAS.

VENTAS

MUEBLES DE OCASION, cedro, y cuadros, armero, estilo árabe, por ausencia. Nuño Gómez 23. Rosario Morente.

VENDESE aparato radio siete lámparas y gramola portátil con discos. Ambos faltos reparación. Buen precio. Calle San Vicente Ferrer, 1 (Camino Suárez).

VARIOS

FINCAS URBANAS. Cobro de rentas garantizado. Administración Lorca. Carretería, 65.

NUÑEZ DE CASTRO. Procurador y Administrador de fincas. Plaza Félix Sáenz, número 6. Teléfono 3089.

BRAGUEROS. Casa especialísima con gabinete de adaptación. CASA GREEN. Plaza del Siglo.

FINCAS URBANAS y RUSTICAS, todas clases, venta, compra, vitalicios, hipotecas, anticpos al testamento. PINEDA, Sagasta, 8, principal, 1 a 2 7 a 9. Alquiler chalets (con sin muebles), almacens, solares para industrias. Trapasos de negocios. Correspondencia contestada sin demora.

FINCAS URBANAS: Anticipo de rentas. Administración Lorca. Carretería, 65.

BOINAS

MALAGA 15 DE
AGOSTO 1939
Año de la Victoria



ROJAS

El nuevo Gobierno

Ayer se posesionaron de sus cargos los ministros

EL SR. BEIGBEDER
BURGOS 14.—El conde de Jordana acudió al Ministerio de Relaciones Exteriores para dar posesión al nuevo ministro, coronel señor Beigbeder. Este llegó poco antes de las doce, siendo recibido por el conde de Jordana y los altos funcionarios de la extinguida Vicepresidencia del Consejo.

En un acto íntimo, el teniente general Gómez Jordana dio posesión al coronel Beigbeder presentándole después a los jefes de sección.

EL GENERAL VARELA
BURGOS 14.—A las once de la mañana acudió al edificio donde hasta ahora ha estado instalado el Ministerio de Defensa Nacional el nuevo ministro del Ejército general Varela, quien, como de la mayor sencillez, se posesionó de su cargo. Le dio posesión el ministro saliente, teniente general Dávila, quien le presentó a los jefes de sección, con todos los cuales conversó el general Varela.

Posesionado de su cargo, el nuevo ministro del Ejército fue visitado por todos los jefes y altos funcionarios del Ministerio, que acudieron a su despacho oficial para felicitarle y ponerse a sus órdenes.

EL SR. BENJUMEA BURIN
BURGOS 14.—En el Ministerio de Agricultura tomó esta mañana posesión de su cargo el nuevo titular de la cartera, señor Benjumea Burin. Le dio posesión el ministro saliente, don Ramundo Fernández Cuesta.

El nuevo ministro recibió al subsecretario de Agricultura y a los jefes de sección, que le fueron presentados por el señor Fernández Cuesta.

El acto tuvo lugar dentro de la mayor sencillez.

EL SR. IBÁÑEZ MARTIN
MADRID 14.—En la mañana de hoy ha tomado posesión de su cargo el nuevo ministro de Educación Nacional, don José Ibáñez Martín. En el salón del Ministerio estaban reunidos todos los funcionarios, así como los jefes de servicios que hasta ahora han

venido desempeñando sus funciones.

El conde de Rodezno, ministro saliente, pronunció unas cortas palabras indicando el espíritu que presidirá la labor del Ministerio hacia la fecha, añadiendo que el CAUDILLO había sabido elegir el nuevo ministro, hombre inteligente, bueno y firme, como lo es el profesor Ibáñez. El nuevo ministro agradeció las palabras del conde de Rodezno, destacando la labor realizada por este caballero de la Tradición. Expresó su convicción de que llevando todos el espíritu de sacrificio y la vista puesta en el porvenir de España, a las órdenes del hombre de Dios que es FRANCO, se logrará el completo renacer de la Patria.

Asistieron al acto el Rector de la Universidad de Madrid, el jefe nacional del SREU, y otras numerosas personalidades.

EL SR. ALARCON DE LA LASTRA

BILBAO 14.—Hoy mañana tomó posesión del cargo el nuevo ministro de Industria y Comercio, señor Alarcón de la Lastra. El acto tuvo lugar en el despacho oficial del titular del Departamento, sin ceremonial alguno y dentro de la mayor sencillez.

El ministro saliente hizo la presentación al señor De la Lastra, de los altos jefes del Ministerio, sosteniendo con el nuevo ministro un extenso cambio de impresiones acerca de los principales problemas en estudio por el Departamento de Industria y Comercio.

MARCHA A VITORIA EL NUEVO MINISTRO DE JUSTICIA

BURGOS 14.—Esta mañana ha salido para Vitoria el nuevo ministro de Justicia, don Esteban Bilbao, que va a posesionarse de su cargo.

EL SEÑOR ALARCON DE LA LASTRA, A BILBAO

BURGOS 14.—Después de haber prestado juramento ante el CAUDILLO, el nuevo ministro de Industria y Comercio, don Luis Alarcón de la Lastra, marchó a Bilbao para tomar posesión de su cargo.

TIEN-TSIN

Sólo un cambio de actitud de Inglaterra sería la base del éxito de las negociaciones

MIENTRAS QUE INGLATERRA NO MODIFIQUE SU ACTITUD NO HABRÁ ÉXITO EN LAS NEGOCIACIONES

TOKIO 14.—El jefe de la Delegación militar japonesa, que regresó a Tien Tsin, ha vuelto a Tokio para hacer saber a los delegados ingleses, en nombre del Ejército del Mikado, que el Japón ha formulado el mínimo de lo que podía exigir. Hasta que la representación inglesa no cambie de actitud—dijo—no podrá llegarse a un éxito en las negociaciones.

DECLARACIONES DE LOS MILITARES JAPONESES

TOKIO 14.—Los representantes

militares japoneses han declarado que marchan a Tien Tsin y que no piensan volver a la conferencia de Tokio, delegando en el ministro señor Kato, como representante del Gobierno, la renuncia o no a las entrevistas con los delegados británicos.

OTRA PROHIBICION JAPONESA

SHANGHAI 14.—El Consejo municipal ha comunicado a las compañías de navegación que desde hoy no se permitirá que habiten más refugiados europeos en las concesiones internacionales, incluyendo a la concesión francesa.



Ultima hora

Se autoriza a la Banca Medelson para la suspensión de pagos

El comisario de la Sociedad de Naciones anuncia su viaje a Alemania

La Prensa china ataca con indignación a Inglaterra.—El Manchester Guardian pide la ruptura de negociaciones con Tokio

Vigilancia judicial sobre la Banca Meldelson

AMSTERDAM, 15.—Los tribunales de esta ciudad han ordenado que se realice una estrecha vigilancia judicial sobre la Banca Meldelson, que hace poco se ha declarado en quiebra.

Indignación de la prensa china contra Inglaterra

SHANGHAI, 15.—La Prensa china comenta, con indignación, la decisión inglesa de entregar a los terroristas chinos de Tien-Tsin a las autoridades japonesas. Dicen los diarios que no es este el primer caso análogo que se registra en la historia de Inglaterra, en relación con pueblos que no le pertenecen. Si Inglaterra no hubiese entregado a los chinos desde un principio, sólo podría habérselo inculcado de interpretación errónea del derecho, pero al convertir a los citados elementos en objeto de tráfico, esperando obtener el favor de los japoneses, sólo conseguirán que el Japón odie más a los ingleses, al tiempo que Inglaterra perderá el prestigio que tenía entre los chinos.

Se autoriza a la Banca Mendelson para la suspensión de pagos

AMSTERDAM, 15.—El Tribunal de esta ciudad ha concedido una suspensión de pagos a la Banca Meldelson, hasta el 30 de Noviembre próximo, hasta que dicho Tribunal dicte decisión definitiva. El activo de dicha Banca es de 212 millones y el pasivo de 218 millones.

«El Manchester Guardian» pide la ruptura de negociación con Tokio

LONDRES, 15.—El «Manchester Guardian» publica un artículo diciendo que el Gobierno debe rectificar su política respecto al Japón. Es mejor, dice, la ruptura de las negociaciones en Tokio, que tener que someterse a las exigencias niponas, puesto que aceptar las condiciones del Japón no haría más que estimular las ambiciones de los gobernantes y militares japoneses. Es necesario que el Gobierno revise toda su política respecto del Japón y así comprenderá el Gobierno de Tokio que Inglaterra hace lo que pide, termina el diario inglés.

El Comisario de la S. de N. anuncia su viaje a Alemania

LONDRES, 15.—En los centros autorizados se declara que el Comisario de la Sociedad de Naciones en Dantzig ha comunicado a dicho organismo ginebrino su intención de ir a Berchtesgaden, a invitación de Alemania. Créese que dicho Comisario podrá mantener contactos útiles con el Senado de Dantzig y con las autoridades polacas, antes de emprender el viaje.

LOS POLACOS QUIEREN CREAR TRIBUNALES DE COMPENSACION

VARSOVIA, 15.—El portavoz del Gobierno, aboga hoy por la constitución de tribunales de compensación que salvaguarden los intereses de los súbditos polacos en Alemania, diciendo que si éstos tienen el derecho de inventir su capital en el Extranjero, no deben ser abandonados por la nación ni dejarlos expuestos a un robo legal.

LA ENTRADA DE PERIODICOS EXTRANJEROS EN ITALIA

ROMA, 15.—Se ha dispuesto que en lo futuro sólo entrarán en territorio italiano un diario francés y otro inglés.

Hasta ahora se permitía en Italia la venta de todos los periódicos y revistas de ambos países.

Los únicos periódicos que ahora se venderán serán «Le Temps», de París, y «The Times», de Londres.

LA ESCUADRA METROPOLITANA INGLESA

LONDRES, 15.—Con motivo de la incorporación al servicio de un nuevo crucero para la Escuadra de la metrópoli inglesa, se hace constar que esta flota se compone en la actualidad de sesenta cruceros rápidos y modernos.

EL AVION GIGANTE RUSO «MAXIMO GORKI»

MOSCU, 15.—Practicasen las pruebas del avión gigante «Máximo Gorki», que tiene 63 metros de envergadura, 7 de altura y está equipado con seis motores de 7 a 8.000 caballos de fuerza, pesa 31 toneladas y con carga hasta 45 toneladas, pudiendo llevar 64 pasajeros y ocho tripulantes.

Tiene un salón central donde pueden reunirse catorce pasajeros, habiendo otros salones, camarás de «toilette» y lavado, cuatro cabinas de cuatro plazas, etc. Las pruebas han dado hasta ahora excelentes resultados.

EXPLOSIVOS ENCONTRADOS BAJO EL PUENTE DE GLASGOW

LONDRES, 15.—Bajo el puente de Glasgow varios obreros ingleses han encontrado un paquete conteniendo 200 kilos de explosivos.

Se sospecha de que esto sea obra de los terroristas irlandeses.

EXPULSION DE TERRORISTAS IRLANDESES

LONDRES, 15.—Lord Halifax ha vuelto a confirmar cinco órdenes de expulsión contra otros tantos individuos sospechosos de mantener relaciones con los terroristas irlandeses.

LAS AUTOPISTAS UNIRAN A ROMA Y BERLIN

BERLIN, 15.—«La unión diplomática simboliza la unión entre los dos países del Eje, pero la autopista habrá de unir las dos capitales.» Así anuncia una revista alemana los planes del ministro italiano de Obras Públicas y del jefe de autopistas del Reich. Este año exportó las medidas tomadas para la construcción de la carretera entre el Reich e Italia. Parte de estos trayectos están ya en servicio en una extensión de 600 kilómetros, desde la capital alemana hasta más allá de Munich. El resto estará en situación de utilizarse en plazo próximo.

JUICIOS DE LA PRENSA ITALIANA

ROMA, 14.—Los días de Italianos comentan las entrevistas de Salzburgo, entre von Ribbentrop y el conde Ciano. Dirigen una advertencia a Polonia para que renuncie a su actitud antes de que sea demasiado tarde.

Dantzig—dicen los periódicos—es una ciudad puramente alemana. ¿Es que Polonia puede contar con la ayuda de las potencias acorraladoras? se preguntan los diarios y añaden que por lo visto Polonia olvida que está formada a vivir en el mismo espacio vital de Alemania.

«El Giornale d'Italia» subraya la importancia de la cuestión de Dantzig para Italia la misma importancia que los aspirantes italianos para Alemania. La reunión de Salzburgo es sólo la última advertencia para las democracias que insisten y exigen a Polonia a la lucha contra Alemania.

POLONIA MALDICION DE LA CIVILIZACION

BERLIN, 15.—«La Polonia de 1939 es la misma de 1782, esto es, una maldición para la civilización.» Estas son las palabras esenciales del artículo que publica «National Zeitung».

El Ministerio de Agricultura instalado en Madrid

MADRID, 14.—Se anuncia que a partir del próximo jueves, 17, todos los servicios del Ministerio de Agricultura habrán quedado definitivamente instalados en Madrid, a donde deberá dirigirse toda clase de correspondencia.